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ANFRAGE 

der Abgeordneten Haller, Huber, Mag. Praxmarer und Kollegen 

an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 

betreffend Förderung an die Berufsförderungsinstitute insbesondere der "Aktion Tagesmutter" 

Die Bedeutung gut geführter Kinderbetreuungseinrichtungen wird in Zeiten zunehmender 

Berufstätigkeit bei der Elternteile immer wichtiger. Umso mehr muß Eltern die freie Entschei

dungsmöglichkeit der Kinderbetreuung zwischen Kindergarten, Hort oder Tagesmutter 

ermöglicht werden können. Gerade auf dem Gebiet der Betreuung durch eine Tagesmutter 

gibt es in Österreich noch einen enormen Aufholbedarf. In einer parlamentarischen Anfrage 

(4391/J) der Abgeordneten Dr. Haider und Dolinschek betreffend Förderungen an das BFI 

Vorarlberg stellen Sie fest, daß dem BFI Vorarlberg in den letzten 5 Jahren rund 49 Mio. S 

Arbeitsmarktförderungsmittel gewährt wurden. Davon entfielen auf die "Aktion Tagesmutter" 

knapp 1,9 Mio. S. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für Arbeit und 

Soziales folgende 

Anfrage: 

1. In welchen Bundesländern sind die Berufsförderungsinstitute mit der "Aktion Tages

mutter" befaßt und wenn nein, warum nicht? 

2. Den Berufsförderungsinstituten welcher Bundesländer wurden Förderungen in welcher 

Höhe für die "Aktion Tagesmutter" zuerkannt? 

3. Falls Förderungen für die "Aktion Tagesmutter" gewährt wurden, nach welchen 

Kriterien werden diese innerhalb der Aktion aufgeschlüsselt (z.B. Verwaltungskosten, 

Gehälter, Versicherungen etc.)? 

4. Werden mit dieser für die "Aktion Tagesmutter" zweckgebundenen Förderungen 

entsprechende Vereine und Organisationen gefördert und/oder Einzelpersonen, die sich 

der Tagesmuttertätigkeit widmen und wenn ja, wieviele und welche? 

fpcl14/anfr/bmas/haJ DVR: 0717193 

4924/J XVIII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



5. Sind innerhalb der von Ihrem Ministerium geförderten "Aktion Tagesmutter" auch für 

Tagesmütter entsprechende Aus- und Weiterbildungsmaßnahmen vorgesehen und 

wenn ja, welche und wenn nein, warum nicht? 

6. Ist auch in Zukunft seitens des Bundesministeriums für Arbeit und Soziales daran 

gedacht, die "Aktion Tagesmutter" zu fördern und wenn ja, in welcher Höhe? 
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